
Si riporta il testo dell'interrogazione “Pedemontana”,
presentata dai Gruppi Consigliari “Partito Democratico” e “Con Buraschi per Meda”

********************

Al ill.mo Presidente del Consiglio comunale
VILMA GALIMBERTI

E.p.c. al SINDACO GIORGIO TAVEGGIA

INTERROGAZIONE RELATIVA ALLA PEDEMONTANA

PREMESSO CHE:

- ci risulta sia già stato, da tempo, sufficientemente definito il percorso della nuova autostrada 
“Pedemontana” che attraverserà il nostro Comune.

- il  redigendo  Piano  di  Governo  del  Territorio  (PGT)  deve  obbligatoriamente  prevedere,  per 
specifica normativa,  la ridefinizione dell’assetto viabilistico e della mobilità nel territorio di 
Meda nell’ottica  della  possibilità  di  utilizzazione  e  miglioramento  dei  servizi  pubblici  e  di 
interesse pubblico, anche a livello sovracomunale (legge regionale 11/3/2005 n. 12 e s.m. e i.)

- la stessa indicata disciplina normativa all’art. 2 prevede per il governo del territorio:
 pubblicità e trasparenza delle attività  che conducono alla  formazione degli  strumenti 

(quindi del PGT) nonchè
 la partecipazione diffusa dei cittadini e delle loro associazioni 

CONSTATATO
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- che al momento non si hanno notizie riguardo le iniziative e/o le posizioni che sono state, o 
verranno,  assunte  dall’attuale  Amministrazione  Comunale  di  Meda  riguardo  tali  argomenti 
mentre dai giornali giungono notizie di incontri pubblici -alla presenza di autorità regionali e 
statali- promossi dai Comuni vicini parimenti attraversati dalla “Pedemontana”.

CHIEDIAMO

1. Maggiori e dettagliate informazioni e delucidazioni riguardo il tracciato e le caratteristiche della 
citata autostrada nel territorio medese e nei comuni limitrofi.

2. Quali “tentativi” di contatto e/o concordamento abbia intrapreso l’amministrazione comunale 
con i comuni limitrofi (es. Cesano, Seveso, Barlassina, Lentate) quantomeno per la disanima di 
problematiche di comune interesse ed importanza inerenti tale opera.

3. Che venga organizzato un pubblico incontro a cui dovranno essere invitati i responsabili degli 
Enti che hanno in gestione la programmazione e la realizzazione dell’intervento. 

4. Che  prima  di  tale  incontro  venga  messa  a  disposizione,  con  congruo  anticipo,  la 
documentazione  e  la  corrispondenza  Ufficiale  relativa  all’argomento  ed  in  atti  c/o  l’ufficio 
comunale competente. 

5. Quali  siano  state  o  saranno  le  iniziative,  i  provvedimenti  e  la  posizione  dell’attuale 
Amministrazione Comunale, per tale intervento, riguardo le conseguenze in ordine:
a) all’inquinamento ambientale ed acustico;
b) alla salvaguardia del paesaggio;
c) alla congestione del traffico veicolare specie nella zona del casello di entrata ed uscita a 

Meda sud;

6. Quali saranno le conseguenze della citata opera sulla futura definizione del piano del traffico e 
della  mobilità  territoriale  con  bacini  di  utenza  e  previsioni  del  flusso  che  dovranno essere 
recepite nell’ambito del PGT in corso di predisposizione.

7. Quali saranno i costi previsti a carico del Comune di Meda

VILMA GALIMBERTI
MASSIMO NAVA
SERGIO VENIER

Meda, 04 Gennaio 2008
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